УРОК 1








10 класс
Тема: Гармонические колебания
Цели: 

Привести учащихся к пониманию значения тригонометрических функций в жизни.


Воспитывать коммуникативные качества.

Содействовать развитию у учащихся умению исследовать тригонометрические функции, делать выводы.

Ход урока

1. 

а) - Что называется функцией?

- Какие функции вы знаете?

- Какое они имеют значение?

Презентация «Функции вокруг нас» (диск прилагается). Вопрос: Что нового взяли из презентации?

Итак: Мы будем встречаться с функциями на протяжении всей жизни

б) Выйти к доске, построить график функции и рассказать свойства этой функции

Функция y = sin x, график и свойства (готовиться у доски)

Функция y = cos x, график и свойства

в) В это время устно (работа с классом)

Найти множество значений функции и наименьший положительный период функции

y = 3 – 2 sin x

y = 3 cos (x + П/3) – 2 

y = 2 sin 2x + 1

y = tg (x – П/4)

y = 2 ctg x/2

Вывод: Как найти период функции?

г) Слушаем ответы учащихся (функции и их свойства)

- Есть ли дополнения, замечания? (оценить ответы)

2. 

- Я предлагаю вам посмотреть видеосюжет о том, где мы с этими функциями встречаемся в жизни. Записать новую информацию в тетрадь, сформулировать тему урока

- Что нового узнали из фильма?

Вывод: На уроках физики изучают гармонические колебания, которые описывают с помощью функции синус и косинус по законам:

f (t) = A cos (wt + J )

f (t) = A sin (wt + J )

где A – амплитуда колебания;

w – частота колебания;

J – начальная фаза (начальное положение при t = 0)
3. Решение задач


Коллективно: № 107 (а) Назвать функцию, аргумент





№ 108 (а)


По вариантам: I – 107 (б), 108 (б)





II – 107 (в), 108 (в)
Вывод: Сила тока описывается с помощью функции sin x.

Напряжение описывается с помощью функции cos x.

Выполнение задания № 106

4. Итог урока. 

- Какое значение имеет тема «Тригонометрические функции» в жизни?

- Что вызывает затруднения?

- Тема «Тригонометрические функции» - важная тема. В дальнейшем на уроках мы будем решать тригонометрические уравнения и неравенства. 

Кто продолжит обучение после школы, будет встречаться с этими функциями.

Домашнее задание: свойства функций
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№ 114 (б,г), 106 (б,г), 113 (б)

УРОК 2. 








10 класс
Тема урока: Применение производной в физике и технике.

Цели: 

Привести учащихся к пониманию физического смысла производной и применению производной при решении физических задач.

Развивать их коммуникативные навыки.

Создать условия для развития логического мышления и речи учащихся.

1. 

- Сегодня хочу начать урок со слов Великого Петербургского академика Леонарда Эйлера: «Благодаря дифференциальным исчислениям только и можно достигнуть полного понимания вещей».

- Как вы понимайте эти слова

- Сегодня на уроке мы с вами поделимся информацией о применении производной в физике и технике. Сформулируйте для себя цель урока и запишите ее в тетрадь

- Поделитесь с нами, какие цели вы перед собой поставили

- Изучение этого материала имеет принципиально важное значение. Мы рассмотрим применение производной к решению физических и технических задач, т.е. возможности применения дифференциального исчисления в описании и изучении процессов и явлений реального мира.

2. Проверка домашнего задания (задание было дано по группам)

а) Первая группа. Сообщение об истории дифференциальных исчислений (выступление представителя группы)

б) Второй группе предстояло самостоятельно изучить механический смысл производной. Внимательно послушайте представителя этой группы. Ведите записи в тетради

- Есть ли вопросы на уточнение и понимание

Вывод: V = x’ (t), a = V’ (t), a = x” (t)
в) У третьей группы было творческое задание

Видеофильм (диск прилагается)
- Записать в тетради, где применяется производная?
- Прослушав выступления каждой группы, просмотрев видеофильм – сформулируйте тему урока.

3. Решение задач

а) Самостоятельное решение задач по карточкам

б) Работа по учебнику

4. Итог урока

УРОК 3







5 класс.

Тема урока: «Решение задач на движение»

1. Начало урока:
Музыка(1мин.) на фоне музыки природа (Земля—>небо—>планеты).
-  Ребята, как прекрасен мир, в котором мы живем! Американский ученый Р. Фейнман сказал: «Если вы хотите узнать природу, оценить ее красоту, то нужно понимать язык, на котором она разговаривает».

- Как вы думайте, почему он так сказал?
- А как вы думаете, на каком языке разговаривает с нами природа? 

На доске: «Язык природы - это и есть язык математики». (Р.Фейнман)
-  А что это значит: на языке математики? Математика позволяет нам описать окружающий нас мир с помощью чисел.
Вывод: только математика дает нам возможность количественно и качественно описывать окружающий мир.
- Попробуем сегодня на уроке убедиться в этом.

2. Устный счет:
18*5/3 = ... км/сек (скорость движения Земли вокруг Солнца)
(28 + 14) / 7 * 4 = ... км/сек (—//— Марс —//—)
32+13/9= ... км/сек (—//— Плутон)
30 + 6*3 = ... км/сек (—//— Меркурий)
(52 - 47) * 7 = ... км/сек (—//— Венера —//—)
120 / 60 * 5 = ... км/сек (—//— Сатурн —//—)
16-81/9-… км/сек (—//— Уран —//—)
8-36/18 = ... км/сек(—//— Нептун —//—)
26*2/4=... км/сек (—//—Юпитер)
- Что образуют все эти планеты?
- Вот, ребята, перед нами наша Солнечная система. Описать её нам помогает математика. Мы сказали сейчас только о скорости планет, но можно говорить и о многом другом.
- Планеты движутся вокруг Солнца по законам, которые вы будете изучать на уроках физики. А сейчас о том, как устроен наш мир, вы говорите на уроках природоведения.
- Все планеты движутся вокруг Солнца, каждая - со своей скоростью. Ученые говорят, что в мире все находится в непрерывном движении. Если вы с этим согласны, докажите на примерах.
-  Всё движется вокруг нас. Как можем описать движение языком математики.
-  Поэтому очень важно уметь решать задачи на движение.
-  О каких величинах мы говорим, когда решаем задачи на движение? (V, t, S).
- Где пригодится умение решать задачи на движение?
-  Кому надо уметь решать задачи на движение?
- Задачи на движение будите решать и на уроках физики. 

3. Решение задач:
- Попробуем определить тему урока («Решение задач на движение»). У вас на столах - листочки с таблицами:
1) Заполните самостоятельно пустые клеточки.
2) Предложите соседу по парте проверить правильность. Проверка, сразу с объяснением.
	Скорость

	Время

	Расстояние


	15 км/час

	5 час

	?


	?

	10 сек

	200м


	73 м/мин

	?

	146м



Вывод:
- Как найти расстояние, если известна скорость и время?
- Как найти скоростъ, если известно расстояние и время?
- Как найти время, если известна скорость и расстояние?
- Составить   к  таблице   задачу,   используя   данные   солнечной системы.
	Скорость

	Время

	Расстояние


	30 км/сек

	40мин.

	

	24 км/сек

	40 мин,

	     На ? км. больше



-  Запишите решение задачи в тетрадь выражением:
30 * 2.400 - 24 * 2.400 = 14.400 (км)
- На что нужно обратить внимание при записи такого выражения?
-  Ребята, а может, кто-то увидел другое решение выражения?
(30-24)* 2.400= 14.400 (км)
-  Какой способ рациональнее? Почему?
- О чём вам, как ученикам, говорит число 40 (мин)?
- Какое расстояние мы пролетаем с нашей планетой за урок? (72.000)
- Значит, мы с вами не покоимся, а движемся вместе с Землей с огромной скоростью относительно Солнца. Эту скорость мы не чувствуем.
4. Физкультминутка.
5. Самостоятельное решение задач по карточкам:
Например: 1.Скорость движения Солнечной системы вокруг центра Галактики 250 км/сек, а скорость движения Галактики в 4 раза больше. На сколько км. больше пролетит Галактика, чем Солнечная система за 40 мин.?
2. Расстояние от Земли до Солнца 150 млн.км. Сколько времени идет на Землю свет от Солнца, если его скорость 300000 км/сек?
3. Расстояние от Солнца до Земли 150 млн.км. Скорость Света А км/сек, скорость ракеты 15 км/сек. На сколько секунд луч света долетит быстрее от Солнца до Земли, чем ракета?
Записать решение задачи с переменной на доске. Чем отличается запись этого выражения от тех, которые мы записывали сегодня на уроке?
-   Что обозначает эта буква в выражении? Такие выражения мы будем рассматривать с вами на следующем уроке.
-   Ребята, вы согласны с утверждением Фейнмана: «Язык природы - это и есть язык математики»?... И на своих дальнейших уроках мы будем постигать язык математики. 

6. Итог урока:
- Солнце - источник жизни на Земле. Солнце обогревает Землю, значит, любит её,
- А вы любите нашу Землю, наш родной край?
- Ребята нашей школы любят её. Посмотрите фильм, созданный нашей школьной видеостудией. Просмотр фильма. После просмотра:
- Что каждый из нас может сделать, чтобы сохранить природу?
- «Экоша» приглашает в свое объединение всех желающих, кто хочет видеть наш поселок красивым и уютным. Я думаю, каждый из вас сможет внести свой вклад в охрану нашей природы.
- Домашнее задание: составить задачу на движение. Использовать можно учебник природоведения или материал урока. И решить задачу по карточке.
